

Házi példány!

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1924 október 21.

Felolószerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 95000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XII. évf. 241. szám

Apponyi demokratikus átalakulást sürget

Jászberényből jelentik: Ünnepi keretek között, nagy hallgatóság előtt tartotta meg beszámolóját Jászberényben vasárnap délelőtt gróf Apponyi Albert.

Apponyi beszámolójában rámutatott arra, hogy elvi álláspontja ugyanaz, mint 1920-ban volt. Akkor megmondta, — folytatta — hogy nem tudok elnézéssel lenni

az ugynevezett keresztény kurzus leple alatti történet kihágásokkal, sőt az azok iránt gyakorolt elnézéssel sem, mert amit én keresek, az a keresztény morál uralkodása, nem pedig egyes gyűlölködések és ellen-szenvek kielégítése.

Választási programnyilatkozatomban elismertem, hogy az átmeneti korszak túlsokáig tartott anarchiából való kibontakozás terén a jelenlegi kormány politikája haladást jelent, de — és ezt ma is meg kell ismételnem — itt is nélkülözöm a kellő határozottságot és következetességet, főleg azonban megjelöltem akkor azt a két kardinális elvi ellentétet, amely a kormánytól elválaszt és amely ma is változatlanul fennáll.

Az egyik az én tárgyíthatatlan ragaszkodásom a jogfolytonosság nemzetfenntartó elvéhez, ennél fogva a törvényes királysághoz, a másik az a meggyőződésem, hogy

hazánk nem maradhat ki abból a demokratikus átalakulásból, amely az egész művelt nyugaton uralkodóvá lesz.

Mindkét irányban az azóta szerzett tapasztalások csak megerősítették meggyőződésemet. Az anarchikus tünetek legmélyebb gyökere a jogfolytonosságon és ezzel a jogtisztelenségen s a tekintély elvén eitet seb és e tünetek e seb meggyógyulásáig eltűnni nem fognak. Ami a demokráciát illeti, elvben a kormány is elismeri a demokratikus haladás szükségességét, de nem vonja le ebből a legelőnyösebb következtetések némelyikét, úgy hogy joggal kell fel magam ellen a demokratikus hitvallás iránti bizalmatlanságot.

Hibázatomon kell a kormánynak több intézkedését és mulasztását a gyakorlati politika terén.

Nem látok rendszeres törekvést a gazdasági szanalásra, amely nélkül tartós pénzügyi rend nem képzelhető

Itt van például a drágaság problémája, amely ma, amidőn valutánk állandóvá lett, valóban rejtélyes alapot nyert, mert hogy a selyemharsnya nálunk drágább, mint Párisban, az természetes, de hogy a hus és zsír drágább legyen, mint más, nem agrár országokban, ez nem természetes. Ezt némiképp magyarázza, hogy az dru sok kézen át megy a fogyasztóhoz, ami ellen ép olyan erős harcot kell indítani, mint az elbocsátott és elbocsátandó tisztviselők elhelyezéséért.

Miért nem fejt ki Apponyi élénkebb ellenzéki tevékenységét

Apponyi ezután olyan tömörülést sürgetett, amely a partikuláris érdekek előtérbe nyomulását meg tudná akadályozni. Majd megmagyarázta, miért nem fejt ki élénkebb ellenzéki tevékenységet. A mai kuszált politikai és parlamenti helyzetben ugyanis még körvonalait sem látja olyan alakulatnak, amely a ma nálunk több kormány átalakulását és működését lehetővé tenné.

— Mivel sem a kormányjal nem azonosíthatom magamat, — úgy mond — sem azokat az előfeltételeket nem látom, melyek engem erőteljes ellenzéki fellépésre erkölcsileg feljogosítanak,

ak, a belpolitikai tevékenység tekintetében meg kell maradnom abban a tartózkodó állásban, melyet az utolsó időben elfoglaltam s amellyel csak akkor szakítanék, ha valamelyes közveszélyes kezdeményezés elhárítása ezi kötelességemné tenné.

— Politikai tevékenységem sulypontja emiatt a nemzetközi akció területére helyezkedett át, ahol remélhettem, hogy hazámnak némi szolgálatot tehetek.

Apponyi ezután a Népszövetségben kifejtett akcióit ismertette. Miután megállapította, hogy az ott teljesítendő feladatok tekintetében a kormánnyal egyetértésben van, nem tartotta lehetségesnek, hogy a nehéz kiküldetés elől elzárkózzék. Az ideai tanácskozások eredményével, amely az általános lefegyverzési konferenciához vezet, a nemzetgyűlésnek lesz alkalma foglalni és ott részletesen előadnia majd saját magatartásának indokait.

A közönség lelkes ünneplésben részesítette Apponyit.

Délben banketten rendeztek Apponyi tiszteletére amelyet Apponyi Ottó királyfira felköszöntött mondott.

Nem sikerült a fajvédők kecskeméti zászlóbontása

Kecskeméten vasárnap hatszáz ember előtt bontott zászlót a Magyar Nemzeti Függetlenségi Párt, a fajvédők pártja. Eckhardt Tibor, a párt külügyminiszterjelöltje, a pásztdáv beszédeletről beszélt. Utain Ferenc kijelentette, hogy „örültek háza ez az ország; gonosztevédek, vagy ostobák, vagy örültek, akik a mai lehetetlen politikát csinálják”, végül pedig forjolközösi katasztert, numerus clausus követelt minden vonalon. Ekkor már alig kétszázötvenen maradtak a teremben s ennyi ember előtt jelentette ki Lendvai István, hogy ő ugyanaz, mint Héjas Iván.

Héjas Iván ellen, — mondta — egy kifogásom van, ha ugyan lehet ellene kifogásom. És ez az, hogy amikor a hatalom a kezében volt és Isten és a történelem igazán kötelessége lett volna, akkor nem trótt ki annyi zsidót, amennyit kiirthatott volna. Akikről akkor elfelejtették lenyuzni a bőrt, azok ma magyorb urak, mint a kommunizmus alatt és minket nyuznak meg most.

A közönség ezután még csak Piroska Jánost akarta hallani. Piroska azonban nem szólt fel.

A déli banketten Eckhardt Zsitvay Tibort támadta, aki megtagadta az ébredő eszmét. Utain pedig a Bethlen és Nagyattádi közti viszonyvonalat kiűszáttikait feszegette.

34 és fél millárddal emelkedett a banklegy forgalom

A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma az október 15-iki kimutatás szerint az október 7-iki állománnyal szemben 34,5 millárddal emelkedett. A deviza- és valutaállomány növekedése az egyedüli, mely a jegyforgalom emelkedését befolyásolta. Míg egyrészt a leszámítási üzletágban az elmúlt üzleti héten az új beviteléseket esedékes váltók 18 millárddal meghaladták és a giróbefizetéseknek 59,3 millárd, valamint az egyéb követelések csökkenése folytán 40,7 millárd pénzügy került vissza a bank pénztárába, addig másrészt ezen összegekkel szemben a devizák és valuták vásárlása révén 95,6 millárd és az egyéb tartozások apadásával 57 millárd pénzügy került a forgalomba.

Feloszlatták a német birodalmi gyűlést

November 30-án lesznek a választások

Berlin, október 20. A birodalmi elnök a következő rendeletet bocsájította ki:

A parlamenti nehézségek lehetellenné tették a mostani birodalmi kormány magatartását és egyszersmind a most fennálló belső és külső politika alapján új kormány alakítását is.

A birodalmi alkotmány 27. cikke alapján tehát feloszlatom a birodalmi gyűlést.

Berlin, 1924 október 20. Ebert birodalmi elnök, Marx birodalmi kancellár.

Berlin, október 20. Miután a demokrata frakció állást foglalt az ellen, hogy Gessler a minisztériumban tovább is helyet foglaljon, a minisztertanács másfél órai vita után elhatározta, hogy feloszlattatja a birodalmi gyűlést. A kormányhoz az a törekvése, hogy a középpárti megerősítésével középpárti kormányt alakítson.

Berlin, október 20. A birodalmi gyűlési választásokat előreláthatóan legkorábban november 30-ikára tűzik ki.

A debreceni országos birógyűlés tiltakozott a bírakat ért támadások ellen

Wolff Károly a bíról függetlenségről — Az évi jelentés visszautasítja a nemzetgyűlés és a belügyminiszter kritikáját

Az Országos Birói és Ügyvézi Egyesület vasárnap tartotta meg Debreczenben évi rendes közgyűlését, amelyen a magyar birói és ügyvézi karnak számos magasrangú tagja vett részt, köztük dr. Vályi Sándor, a munkásbiztosító bíróság elnöke, Félix Antal, Orlahy Zoltán, a táblai elnökök, Dabasi-Halász Lajos, Rácz Ernő, dr. Átányi József, Boros Dezső, Hás Andor főügyészek dr. Jékely Dániel dr. Kirchner Viktor, dr. Pazár Zoltán, dr. Sebestyén Imre, Huszár Sándor, dr. Tóth Miklós, Kelemen Ernő, Harsányi Gusztáv kúriai bírák, Szakács Aladár, Hubert Ottó, dr. Biber Gyula dr. Tholt József közigazgatási bírák, dr. Kranoth Ernő, a munkásbiztosító bíróság tanácselnöke Makay Dezső, a földművelési bíróság tanácselnöke, Perjes Mihály, dr. Muntván István, dr. Matolay Gábor dr. Oláh Miklós, Szoboszlay Sándor, dr. Várady Sándor, Szabó József táblai tanácselnökök, dr. Osvald István, dr. Kesserű Lajos, dr. Kelemen Imre, dr. Zelenka Lajos, dr. Konezvald Endre törvényesbírók, dr. Jendrassik Kornél, a szabadalmi bíróság elnöke és dr. Mayer Géza alelnöke s raituk kívül körülbelül még 220 táblabíró, ügyész, járásbíró-ági elnökök, alelnökök, törvényesbíró tanácselnökök, törvényesbírók és járásbírók.

Délelőtt istentisztelet volt a Nagytemplomban, az evangélikus s a róm kath templomban s fél 12 órakor megkezdődött a közgyűlés a kir. ítélőtábla zsúfolásig megtelt dísztermében, melynek karzatain díszes hölgyközönség foglalt helyet.

Wolff Károly megnyitója

Wolff Károly elnöki megnyitójában hangoztatta, hogy teljes tudatában van a helyzet komolyságának, hogy e pillanatban aikaikra figyel az egész ország közvéleménye. A magyar birói és ügyvézi kar — mondta — megörzi hízzagot judiciumát, amikor a mások életének tragikuma látszódik le előtte, meg fogja őrizni akkor is, amikor a saját erkölcsi és anyagi érdekeinek oltalmáról van szó.

Ért is harcol, nem egyéni érdekekért harcol, hanem a nemzet érdekeit akarja biztosabb sáncok közül szolgáltni. Nagy baj, hogy nem ismerik azokat a vívdásokat, amelyeket a magyar bírák az ítélet előtt és után folytatnak, a nagy veszedelmét, amelyet az abszolút jog és igazság szolgálata az elvakult emberi szenvedély megnyilvánulásával szemben jelent. Nem akarunk lekicsinyelni a más működését elsősorban a közigazgatásiakét, de ne méltóztatassanak feledni, hogy

az ultima ratio

anyagi és erkölcsi érdeke nem olyan szempont, amelyet akár kicsinyes kenyérligszégből, akár kücsinyes pénzügyi szempontból lehetne elbírálni. Mi szívvel kívánjuk az összes kategóriák érdekeinek feltétlen biztosítását, de amikor a saját anyagi érdekeinkért beszélünk, akkor az ultima ratio anyagi és erkölcsi érdekeink megóvásáról van szó.

Mert mindenek felett áll a bíról függetlenség megóvása, mint állami életünk létfeltétele. Ebben a bíról lélek szabadságában relik a mi feltámadásunk egyik nagy biztosítója, a jogrendek és jogszolgáltatásnak egyik legfőbb lehetősége és ebben a tudatban egy emberként áll fel a magyar birói és ügyvézi kar minden, a bíról függetlenségét érintő támadás ellen. (Taps.) Érezze a magyar birói és ügyvézi kar, hogy mi hivatásunk magaslátán állva a jogszolgáltatás biztosításának érdekében szolidárisan állunk az ország bármely részében működő bíról és ügyvéztársunk oldalán.

Meg kell jegyeznen, hogy szavaimat elvi alapon használtam és nem a személyiség szemüvegén keresztül, annál kevésbbé, mert erre okom és indokom nincs. Tanúsíthatom, hogy az igazságügyminiszter ur a legteljesebb és kétértelműséget kizáró határozottsággal sikra szállt erkölcsi és anyagi érdekeinkért. Legutóbbi határozatunk ügyében hoztam intézet leiratában a bíról függetlenség alkotmányi jelentőségének hangoztatása mellett kijelenté, hogy a kormány sem az 1869-iki IV. t.-c. sem a bíról függetlenség megalapozó bármely más törvény megváltoztatására nem gondol) és hogy

a kérdéses konkrét ügyvel kizárólag az arra illetékes felő bíróság jog perrendszerein foglal-kozik.

Amikor a bíról saját anyagi érdekei-

Kijelenti az igazságügyminiszter, hogy a bírói és ügyészi kar legyen meggyőződve arról, hogy érdekeit mindig a szívén viseli s reméli, hogy intenciói következtében a kar kebelében az elégtelenség el fog oszolni.

Sulyt fektetnek arra, hogy ezeket a szavakat hallja az egész ország közvéleménye s hallják azok az esetleges érdekek is, amelyek nem átalították a súlyos gondokkal küzdő, hivatását megmígás nélkül teljesítő magyar bírói és ügyészi karra a legalapvetőbb vádakat rágalmaikkal szórni. Olyan magasan áll a magyar bírói és ügyészi kar lelkiismerete vizsgálása után a köteleltség teljesítés tudatában, hogy lepatannak róla ezek az igaztalan támadások. Lássá az ország közvéleménye, hogy mi tiszteletben tartjuk a nagy bírói hagyományokat. Sárkány táblái a lelkünk ur mondására hívunk, hogy a magyar bíró hivatásának megkezdésekor szegénységi fogadalmat tesz. Felhívom az egész ország közvéleményét, tanúsítsa, hogy a magyar bírói és ügyészi kar a legviharosabb időkben rendületlenül betartotta szegénységi fogadalmát. Köteleltségünk teljesítésében semmiféle bántalmazás, hadjárát nem inoghat meg bennünket s inkább vállaljuk a köteleltség teljesítés martíriumát, semmint a hagyományoktól egy pillanatra is eltérnünk. (Taps.) A magyar bíró az isteni parancsot, az erkölcs és a nemzet jogos érdekeit szem előtt tartva halad a törvények rendelkezéseinek útján s ebben a pillanatban is ebben a tudatban fog ügyeinek elintézéséhez. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

A közgyűlés ezután üdvözítő táviratot küldött a kormányzónak s az igazságügyminiszternek, majd dr. Olchváry Zoltán, a debreceni ítélőtábla elnöke tartott fogszolgálati beszédet címmel egy évtized jogtörténetét és jogfejlődését felölölő magasnívójú előadást, amelyet a közgyűlés általános nagy tetszéssel fogadott.

A kritika ellen

Tóth Miklós dr. kuriai bíró, az egyesület ügyvezető alelnöke az igazságszolgáltatás évi jelentését terjesztette elő. Nagyon szomorú dolog, — mondja a jelentés, — hogy a sajtó egy része rendszeres támadást intéz a magyar bírói kar ellen és képtelen vádakkal illeti, sőt a nemzetgyűlés több tagja is a mentelmi jog védelme alá hívva támadja a bírói kart. Konkrét bírói ítéletet még a nemzetgyűlés sem tehet kritika tárgyává; ezt maga Bethlen István gróf, Magyarország jelenlegi miniszterelnöke is elismerte és több ízben kijelentette. Annál súlyosabb az a sérelem, amely a magyar bírói karon esett, hogy a nemzetgyűlés nyílt színen előtérbe hozta a kormány egyik tagja kritika tárgyává tett egy telephelyénél álló ítéletet. Az elnöki tanács a legerélyesebben volt kénytelen visszautasítani a vádakat s most is erős szóval tiltakozunk minden olyan támadás ellen, amely a bírói függetlenségét sérti. A bíró nem a pártoké, hanem a nemzeté s épen ezért minden támadást, akár alulról, akár felülről jöjjön, visszautasítunk.

A bírói kart jelenleg ellenséges atmoszférában veszi körül és ennek köszönhetően talán, hogy a bírói függetlenség ellen maga a kormány támadt. A fizetésrendezésnél ugyanis nem kapjuk meg azt az illetményt, ami az aranykoronás státuszhoz szerint járna s magában a nemzetgyűlésben is aláadtak többet, akik a státusz elölítését kívánták. Mi már több ízben kértük a magasabb illetményt, a státusnak megfelelőt, de erről a tárgyalások még folynak.

Indítványozza, hogy a közgyűlés felelőse ki tiltakozását egyrészt a bírói függetlenséget ért támadások, másrészt a státuszhoz megsértése miatt.

A bírói függetlenség

Székhely Aladár dr. közigazgatási bíró a bírói függetlenség szükségességét fejtegette. Csak az anyagilag teljesen független ember szeretheti az életet — mondta — s csak ennek lehet objektív ítélője; aki ostoresapások alatt áll, vagy kirobban a szétszéledés felé, vagy elfásul. A jog kérdésével nem lehet politizálni; fontos a mindenkor kormánytól való függetlenség. A tisztviselő és a bíró külön piederstálon áll; a bíró erejére a függetlenség, a tisztviselőé az engedelmesség. A független vádtör én olyan komikus volna, mint a függetlenség nélküli bíró. Nagy munka a törvény alkalmazása, mert a ma meghozott törvény mindig a tegnapi szava s épen ezért

lobujhegyen járjon az ország, ha a bíróság dolgozik. Veszélyes, ha a bíró befolyás alá kerül mert a támadások a bírónak önmagába vetett hitét rendítik meg. Zavaros időkben a bírói függetlenségnek nagy jelentősége van; ennek hiányában a jog szigorú alkalmazása sokszor igazságtalanság s a leghasznosabb törvényt is átok követi.

Dabasi-Halász Móric főügyész hozzájárult az elnökség indítványaihoz, amelyeket a közgyűlés egyhangulag elfogadott.

Jövőre Kecskeméten

Az adminisztratív ügyek elintézése után Rácz János a győri csoport nevében kérte a közgyűlést, hogy a jövő évi közgyűlést Győrben tartsák. Pásthly Miklós viszont a kecskeméti csoport nevében hívta meg az egyesületet.

Wolff Károly elnök az utóbbi meghívást pártolta, mire Pásthly nagyon kérte, hogy lehetőleg októberben tartsák a közgyűlést.

— Persze, a szüret! A szüret! — hangoztak nagy derűtől a felkiáltások s egyhangulag elfogadták Kecskemét meghívását.

Az elnökség indítványára a közgyűlés megkeresi az igazságügyminisztert, hogy

az ítélőtáblák mellé számvevőszéket állítsanak fel

s ha ezt nem sikerülne elérni, legalább az utóvizsgáztatást egyszerűsítsék. Kranolin Ernő dr., a munkásbiztosító bíróság tanácselnöke, fejezte ki ezután bizalmát az elnökség iránt, végül Wolff Károly köszönte meg, hogy a bírói és ügyészi kar az elnökség mögött áll s ezzel lehetővé teszi, hogy az elnökség mindenkor felemelhesse szavát érdekeik védelmében.

A közgyűlés a Himnusz eléneklésével ért véget.

A Gyógypedagógiai Társaság megkezdte előadásait

A Magyar Gyógypedagógiai Társaság debreceni előadás sorozatát ma délután nyitották meg a vármegyei ház dísztermében tartott szakértekezlettel. Az értekezletet dr. Imre Sándor ny. államtitkár, a társaság elnöke vezette be, hangsúlyozva a testi és szellemi fogyatékosok elleni küzdelem fontosságát.

Tóth Zoltán dr. ítélőtábla elnök a fogyatékosok megelőzésének jelentőségéről tartott előadást. Statisztikai adatokkal bizonyította, hogy Magyarországon 1867-től 1918-ig egyre növekedett a fogyatékosok száma. A fiatalok között sajnos nagyon nagy számmal vannak erkölcsi fogyatékosok; 1918-ban csak Budapesten és Pestmegyében 34000 fiatalok állott bíróság előtt.

Szendy Lipót dr. ideggyógyász a fogyatékosok okairól beszélt s kimutatta az örökletes jelentőségét. A szellemi fogyatékosok 42 százalékban átöröklésre vezethető vissza. A alkohol szerepe is igen fontos, mert a szülők alkoholizmusát a gyermekek bűnhődik meg. A vérhaj 20 százalékban okozója a fogyatékosoknak; a szülők vérhajja miatt a gyermekek egyharmadrésze meg sem születik, egyharmadrésze csecsemőkorban elhal, a többi pedig fogyatékosokban szenved.

Máday István dr. egyetemi tanársegéd a gyógyító nevelésről tartott előadást. A vak gyermekek épen anynyi idő alatt képezhetők ki, mint a fogyatékosok nélküliek, a siketnémák 6-8 év alatt végzik el a négy elemű, a gyengeelműek pedig 6 év alatt egy osztályt. Szükséges, hogy idejében fölismerjék a gyermek fogyatékoságát s e szerint neveljék; a szülőket erre kötelezni kellene. Hangsúlyozta végül a hisegítő iskolák fontosságát és a gyengeelműek társadalmi és büntetőjogi védelmének jelentőségét.

Füzessy Árpád festőművész, főiskolai tanár a kifejező rajz jelentőségét fejtegette a gyengeelműek oktatásánál, amelyet rendkívül megkönnyít, ha az oktató rajzokkal kíséri előadását. A magas színvonalu szakértekezletet dr. Imre Sándor államtitkár zárószavaival ért véget.

Kedden este 7 órakor az Arany Bika dísztermében lesz előadás, amelyen művészi számok is szereplnek.

Smith jelentése a szanálás első negyedéről

Budapesti tudósítónk jelenti: Smith Jeremiás népszövetségi főbiztos most terjesztette be a genfi népszövetségi tanácsának szeptember hónapról szóló ötödik jelentését, mely a pénzügyi év első negyedére vonatkozó ideiglenes eredményeket tünteti fel. Ezek szerint a kiadásoknál az utóévesítési tervvel kapcsolatos költségekkel szemben körülbelül 9 százalékos emelkedés mutatkozik. A bevételek emelkedése folytán a valószínű költségvetési hiány az előirányzott költségvetéssel szemben mutatkozó átlagos havi hiányt előreláthatólag csak csekély összeggel fogja meghaladni. Tekintve hogy a pénzügyi évben június egyike a legrosszabb hónap, az eredmény egyáltalában nem mondható realitásnak.

Az utóévesítési kölcsön biztosítékánál lekötött bevételek tekintetében szeptember hónap szelégeltatta eddig a legnagyobb eredményt. Megállapítható, hogy az első évtizedben elért bevételek oly arányban folytak be, amely az utóévesítési kölcsön évi szükségletét több mint ötszörösen fedezné.

ha a hátralévő évtizedekben ugyanilyen arányban lesznek a bevételek. A pénzügyi év első negyedében elért nyers bevételek ideiglenes eredménye júliusban 406,2, augusztusban 590,4 szeptemberben 602,3, vagyis összesen 1.598,9 millió aranykorona, ami összesen 932 millió aranykorona összeget tesz. A költségvetési szerinti nyers bevételekkel összehasonlítva az eredmény július hónap 0,8 millió aranykoronával kisebb, augusztusban 5,9 és szeptemberben 4,7 millió aranykoronával nagyobb, vagyis végeredményben az előirányzattal szemben 9,8 millió aranykorona többlet mutatkozik.

A költségvetési hiány az első negyedben 23,9 millió aranykoronát tesz.

A kormány ebben az évtizedben 23,9 millió aranykoronával többet költött, mint amennyi bevétele volt és ez a hiány az erre a célra kibocsátott kölcsönből rendelkezésre álló összegtől jutott fedezethez.

A kiadások

A helyzet megítélése szempontjából a pénzügyi év első negyedében még fontosabbak mint a bevételek, a havi előirányzat július hónap 30,5, augusztusban 33,8, szeptemberben 36,7, vagyis összesen 101 millió aranykoronát tesz, az utóévesítési terv szerinti havi átlag mind a három hónapra egyenként 31 millió aranykoronában volt megállapítva. Ezek a számok tehát.

évi 32 millió aranykorona többlet jelentenek az utóévesítési költségvetésben megállapított kiadási tételekkel szemben

A tényleg előírt szükségleti többlet részben az állami alkalmazottak illetményeinek felemelése, részben pedig a nemzetek szöveteire pénzügyi bizottságának becsülésével szemben mutatkozó elértés folytán jelentkezik és végül bizonyos mértékben az a körülmény is eredményezi, hogy a valószínű aranyárfolyammal magasabb szorzószámot alkalmaznak. Mindennek dacára az első évtizedre vonatkozó költségvetési hiány csak kevéssel haladja meg az utóévesítési tervezetben szereplőt.

Az októberi előirányzat aranykoronákban:

Kiadás 33.728.486, bevétel: 27.875.616 aranykorona, tehát a hiány 5.852.870. Az utóévesítési költségvetés tervezete szerint kiadás 31.050.000, bevétel pedig 23.966.667, vagyis az utóévesítési tervezete szerinti hiány 7.083.333. Kiténik ebből, hogy a kiadások ismét meghaladják az utóévesítési költségvetés szerinti havi átlagot, de figyelemmel érdemel, hogy ez az első havi előirányzat, mely a havi átlagnál kisebb hiányt (s így ezen esetben 1.230.462 aranykoronával kevesebbet) tüntet föl; ez annál nevezetesebb, mert a szóbanlévő hónap kiadásában 3 millió aranykorona szerepel, melyet a francia tartozásokra előlegként fizetnek ki.

A valutáris helyzet alakulása szeptemberben nem mondható kedvezőnek, 100 milliárdos növekedése majdnem egészen az „Arany, vert és veretlen” rovaton mutatkozott, míg az érckészletben beszámítható devizák és

valuták állaga körülbelül változatlan maradt.

A bankjegyek fedezésének aránya június végén 45,7 százalék, július végén 57,5, augusztus 23-án pedig 60,4 százalékra növekedett. Szeptember végén hétről-hétre csökkenve 54,6 százalékra jutott. Ez az 54,6 százalékos arány azonos azzal, amely július 23-án fenállott, dacára annak, hogy az érckészlet szeptember végén 50 százalékkal nagyobb volt, mint az előbbi időpontban.

Váltak lezámitolása

A Nemzeti Bank megalakulása óta az érckészlet 1000 milliárddal, a lezámitolt váltók értéke jóval többel, mint 500 milliárddal szaporodott; a jegyforgalom az azonnal lejáró tartozások összegével kombinálva ennek megfelelően 1500 milliárddal növekedve a kettő együttvéve több mint 5500 milliárdot tesz ki, a lakosokra tehát fejekenként 44 aranykorona esik. A lezámitolt váltóknak és a jegyforgalomnak ez az emelkedése iorészti normalitásnak és az idénynek megfelelő szabályszerű jelenségnek mondható.

A jegyforgalom

Annak a körülbelül 500 milliárdos emelkedésnek, amely a bankjegyforgalomban szeptember utolsó hetében hirtelen bekövetkezett, a girószámlánál keletelt pénzeszközök leemelése volt. A jegyforgalom és az azonnal lejáró tartozások együttvéve 400 milliárddal emelkedett, szemben az augusztus folyamán bekövetkezett 430 milliárdos emelkedéssel. Ez azonban nem változtat semmit azon a tényen, hogy a forgalomban levő bankjegyek arányában kifejezett értéke szeptember végén nagyobb volt, mint 1921. évi július óta bármikor.

A kamatláb

Az képes lehet, hogy a bankkamatláb felemelésének lesz-e számottevő hatása a magánlezámitolási árfolyam és a bankjegyforgalom alakulására. A különbözet a jegybankhitel és a magánhitel költsége közt csökkent, amit csak helyes irányban mozgó feilődésnek lehet mondani. A magánbankok saját érdekében cselekednének, ha kondícióikat tovább mérsékelnék. Nagyon forgalom kisebb haszon mellett ép oly kedvező eredményekre vezethetne és emellett jobban eltértené a lezámitolási üzletet a Nemzeti Banktól, ami hozzájárulna a normális viszonyok helyreállításához. A finanszális gépezet helyes működésére szükséges, hogy az eszközöket a kereskedelmnek pénzrel ellátására a magánbankok tartásuk kezükben, más szóval, hogy a közönség ismét helvezzen el betéteket és tartson aktív folyószámlákat. Ha ez nem követhetik be, a Nemzeti Bank lefőbb feladatának teljesítése igen nehézé válik.

A külkereskedelmi forgalom és a drágaság

A tilalmak, korlátozások és engedélyek rendszerét iorészti megszüntették. Magyarország külkereskedelmi forgalma a napiári év első nyolc hónapjában azt mutatja, hogy az összes külforgalom értéke tekintetében lényeges (48 százalékos) emelkedés mutatkozik az 1923. évi adatokkal szemben. A behozatal 39 százalékkal, a kivitel 62 százalékkal volt nagyobb, míg a passzív egyenleg némileg csökkent. Valószínű, hogy az egész év kereskedelmi mérlegében a hiány aranykoronákban kifejezve alig lesz kisebb, mint a tavalyi, dacára annak a figyelemre méltó körülményre, hogy az összeforgalom sokkal nagyobb lesz.

A kicsinybeli árak alakulását feltehető indexszámok azt mutatják, hogy noha az árak csekély visszafeloldást mutatnak, sem a nagyban, sem a kicsinybeli árak nem tartottak lépést a korona külső vásárló erejével és hogy

a nagyban árak alighanem magasabbak, mint sok más európai államban.

Figyelemreméltó azonban, hogy az élelmiszerek árai nem emelkedtek ugyanabban a mértékben, mint a többi cikkek.

Legújabb divatu kalapok
FRANK IMRÉNÉL.

Január 1-én megdrágul a vasút

Budapest, okt. 20. A kereskedelmi kormány már elkészült az új vasúti díjszabással, amely a személyforgalom és a teheráru-szállítás terén egyformán drágítani fogja a díjakat. A személyszállítási tarifát emelése általánosan 7 százalékos lesz, míg a teherforgalomban nem léptetnek életbe általános drágítást, hanem csak azoknak az árucikkeknek szállítási díjfelét emelik, amelyek megbírják a drágítást. Az új díjszabás 1925. január 1-én lép életbe.

A városok inségmunka-kölcsona

Budapest, okt. 20. A kormány rendelkezést adott ki, amelyben felhatalmazza a vármegyék alispánjait és a városok polgármestereit, hogy a közmunka-akció keretében teljesítendő közérdekű inségmunkák céljaira a maguk hatáskörében, vagyis törvényhatósági bizottsági közgyűlési határozat és sbelegyminiszteri jóváhagyás nélkül is utólagos bejelentési kötelezettség mellett a Pénzügyi Központtól a népiéleti és munkaiügyi miniszter által megállapított kölcsönt vehessenek fel.

A kölcsön felhasználásának módját illetőleg a végzett munkákat az illetékes szakminisztérium fogja ellenőrizni.

Félholtra vert és kirabolt ember a vasúti sinen

Ma reggel fél három órakor a Pálagpusztai vasútvonalon egy félholtra vert eszméletlen embert találtak a sínre leteve. A Debrecenből Hajdúház felé robogó személyvonat mozdonyvezetője vette észre a síneken fekvő embert. Idejében lefékezte a vonatot és felvette a vonatra az embert, akit aztán tovább vitték Hajdúházra. Innen a Debrecenbe jövő vonattal visszahozták és a debreceni egyetemi klinikán helyezték el.

Az orvosi vizsgálat során megállapították, hogy az ismeretlen testén tompa tárgytól, valószínűleg turlósbottól eredő súlyosabb zúzódások vannak, a koponyáján több ütési nyoma és ezek közül az egyik olyan erős volt, hogy átörte a koponyacsontot is.

Az esetről értesítették a rendőrség-fogalmazó ment ki az egyetemi klinikára, hogy kihallgassa a súlyos sérüléseket szenvedett embert. A sérült azonban eszméletét a késő esti órákig sem nyerte vissza, úgy hogy kihallgatni nem lehetett. A ruhája zsebében találtak egy Nagy József 51 éves gazdálkodó nevére szóló igazoló írást, de nem valószínű, hogy az összevert ember azonos lenne ezzel a Nagy Józseffel.

A rendőrségnek az a véleménye, hogy az ismeretlen embert kirabolták, mert sem pénztárcát, sem pénzt nem találtak nála. A testén található ütési nyomai a támadóival való erős viaskodásra vallanak. Valószínű, hogy a mikor a támadók levertek a szerencsétlen embert és egy hatalmas ütéssel bezúrták a koponyáját, kirabolták és aztán a vasúti vágányokra helyezték eszméletlen áldozatukat, hogy a vonat darabokra tépje. Így azt a látzatot akarták kelteni, mintha szerencsétlenség, vagy öngyilkosság történt volna.

A hajdúsámsoni csendőrség erélyes nyomozást indított az ügyben, de eddig még nyomukra sem jutottak a rablóknak.

A klinikáról kapott értesülés szerint az ismeretlen férfi állapota olyan súlyos, hogy életben maradáshoz kevés a remény.

ŐSZI KALAPUJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL

Beköltözhető
Ötszobás lakással modern
egyemeletes ház
elutazás miatt jóval érteken alul
sürgősen eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Katona Imre feljelentette lopás miatt a feleségét Fogva marad a berettyóújfalui dráma hőse

A berettyóújfalui dráma főszereplője, Katona Imre földbirtoke, aki felesége csábítóját, Varga Dénes tanítót agyonlőtte, a napokban feljelentette a tőle különváltan élő feleségét a debreceni rendőrségen **lopás miatt**. Katona Imréné ugyanis a férje feljelentése szerint, amikor ez év áprilisában Bihar-Ugráról Debrecenbe költözött, a lakás butorainak nagyrésztét férje engedelmére nélkül elszállította a lakásból.

A rendőrség ma délelőtt kihallgatta Katona Imrénét, aki kijelentette, hogy a butorokat, a

melveket férje követel rajta, mint hozományt vitte esküvőjük napján férjéhez és így azok az ő jogos tulajdona. Elmondta még, hogy férje csak **bosszúból** tett feljelentést ellene. Az érdekes ügyben az eljárás tovább folyik.

Mint megírtuk, Katona Imre a vizsgálóbírónak az **előzetes letartóztatást** elrendelő végzése ellen **fell folyamodással** élt és szabadlábra helyezését kérte. A vádtanács ma délelőtti ülésén foglalkozott Katona Imre felfolyamodásával és azt **elutasította**.

Ujra kihallgatják az egyedi lányokat és az egyedi kastély személyzetének tagjait

Sopronból jelentik:

A kir. ügyészség ma délelőtt újabb utasítást küldött Csornára **Posselt Jakab** csendőrszázadosnak és **Takács Gyula** járásbíróknak, hogy a már felvett újabb tanúkihallgatásokon kívül az **Egyedi-család és a kastély személyzete körében újabb kihallgatásokat** fogantossion.

Kihallgassa ki **elsősorban Egyedi Mariskát és Abrahám József** **erdészt**.

mert ezeknek magatartása még mindig nincs teljesen tisztázva. Az eddigi vallomásokból megállapították, hogy **Egyedi Mariska a gyilkosságot megelőző éjjel édesapjának hálozobájá körül járt. Abrahám József pedig a gyilkosság időpontjában nem volt otthon az ágyában.**

Egyedi Mariska elmondta a vallomásaiban, hogy **ő a gyilkosságot megelőző éjjel valóban járt kint a folyosón, mert meg akarta nézni, alszik-e édesapja?** Apja ugyanis beteg volt és nagyfokú idegessége folytán éjjel sokszor felébredt, ezért akart bemenni hozzá, nincs-e valamire szüksége? **Abrahám József erdész viszont azt vallotta, hogy ő abban az időben, amikor a gyilkosság történt, szobájában tartózkodott és ágyában feküdt.** Erre újból kihallgatták azt a cselédet, aki előzően terhelő vallomást tett Ábrahámra és a cseléd most oda módosította vallomását, hogy **nem tudja biztosan, hol volt Abrahám, csak arra emlékszik, hogy a gyilkosság éjjelén egy rövid csevegést hallott, felriadt álmából és a szomszéd ágyra nézett. Ugy rémlent neki, hogy Abrahám József nem volt ágyában, lehetségesnek tartja azonban, hogy**

a sötétségben nem látott jól.

Geley orvostól mérget kértek?

Ma délelőtt az a hír terjedt el Sopronban, hogy **Geley Frigyes dr. körorvos** ellen terhelő körülmények merültek fel. E hír szerint Geley felesége állítólag azt vallotta, hogy az **Egyedi-család tagjai már régebben mérget kértek, hogy azzal pusztítsák el Egyedi Arthurt.** Ez a hír azonban nem nyert megerősítést.

A helyszíni szemle alkalmával megtalálták azokat a szivarokat amelyekről **Fröreich** azt vallotta, hogy ajándékba hozta apósának. **Most megvizsgálták a szivarokat, hogy nincs-e bennük mérge.**

Fröreich át akar térni a katolikus hitre

Érdekes **Fröreich Ernőnek** az a kérése, amelyet ma délelőtt terjesztett a fogházigazgatóság elé. E szerint **Fröreich** azt a kívánságát nyilvánította, hogy **át szeretne térni a katolikus vallásra.** A kérelemről csak később határoznak.

Fröreich nem kap a fogházban semmiféle kedvezményt

A M. T. I. jelenti: A sajtóban megjelent hangulatkező közleményekkel szemben a kir. ügyészségtől szerzett értesülés szerint **Fröreich a fogházban semmivel sem élvez több kedvezményt, mint a többi letartóztatott.** Így valótlan az, hogy a fogház orgonáján játszik, kottázhat, vagy gazdasági és egyéb könyveket olvashat és hogy karosszéket kapott. Gyümölcsöt sem ehetik, hanem rendes polgári kosztot él a maga költségén. Saját kérelmére tettek az irodába, ahol egy fogház-

Már mindenki tudja, hogy a legelősebben és a legszebben SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

Tea
a legnyencebb egyéneket kielégítő minőségben kapható
a
FÉLEGYHÁZY JÁNOS cégnél
Piac- és Miklós-utca sarok.

őr és egy igazgató felügyelete alatt dolgozik és sem fogivokkal, sem mással nem érintkezhetik. **Fröreich** 6 órakor kel fel, mint a többi letartóztatott.

Mindezekből megállapítható, hogy az újságközlemények, ha akaratlanul is, helytelen megvilágításban tüntették fel az ügyességet.

Marad a Davidovics-kormány

Belgrád, október 20. A **Davidovics-kormány régi összetételében helyén marad.** Az új hadügyminiszter **Trifunovic** tábornok, a zágrábi hadtest parancsnoka lesz. A király minden valószínűség szerint holnap írja alá a Davidovics-kormány kinevezésére vonatkozó uraszt.

A szkupstina mai ülésén az új ülészakra a radikális **Johanovicot** választották meg ismét elnökké 233 szavazattal.

Előzetes letartóztatásba helyezték a vámospercsi gyilkos gazdalegényt

A vámospercsi gyilkos gazdalegényt, **Bodogán Mihályt**, aki pénteken agyonszurta **Béresét, Antal Józsefet**, tegnap délután a csendőrök behozták Debrecenbe és átadták a kir. ügyészségnek. **Takó Ferenc dr. vizsgálóbíró** ma délelőtt kezdte meg **Bodogán Mihályt** kihallgatását. A gyilkos legény a legnagyobb nyugalommal, a megbánás minden jele nélkül beszélt el a véres eset részleteit, úgy ahogy azt már tegnapi számunkban ismertettük. — Elmondta vallomása végén, hogy az **Antal József** feleselése annyira dühbe hozta, hogy nem tudott uralkodni magán és ezért rohant rá. Arra a kérdésre, hogy szándékosan a szívébe szurta-e az Antal kezéből kicsavart kést: határozott hangon felelt: — A szurást vaktában tettem, annyira dühös voltam, hogy még ha akartam volna, sem tudtam volna célni.

Bodogán Mihályt kihallgatása után **előzetes letartóztatásba** helyezték.

A meggyilkolt **Antal József** holttestét tegnap délután boncolták fel a vámospercsi hullaházban. A boncolás során megállapították, hogy a hosszú pengéjű kés a szívbírnok áthatolva megsértette a szív ütőerét és azonnali halált okozott.

Százszorososan tulijegyezték Hollandiában a német kölcsönt

Amsterdam, október 20. Mint az **Allgemeen Handelsblad** értesül, a német kölcsönt százszorososan tulijegyezték, úgy hogy csak 1 százalék erejéig veszik az előlegzett összegeket figyelembe.

Dortmundból kivonulnak a franciák

Dortmund, október 20. A Dawes-tervnek megfelelően a francia-belga vasútigazgatás ma a dortmundi német zóna vasútvonalait visszaadta a birodalmi vasúttársaságnak.

Az október 22-én megtörténtő katonai kiürítés előmunkálatai be vannak fejezve.

A francia csapatok elvonulásával 560 lakás és egész sereg iskola és más épület szabadul fel, amelyek a szükséges javítások után ismét használhatók.

Brillat Savarin,

a XVIII. század nagy gurmándja azzal vigasztalja magát, hogy: „az asztal örömeit mindegyik életkorban lehet egyaránt élvezni s ezen örömeik még akkor is megmaradnak, amikor az élet többi örömeit már elvesztettük”. Kár, hogy 100 éve megvált a lakomás asztaltól az inyencek legnagyobbika. — Most találja csak igazi vigaszt **Kontsek Géza K. rt.** választékos csemegéiben, finom kávéiban, elsőrendű teáiban, kitűnő boraiban.

Caillaux miniszter lesz

Páris, október 20. A *Chicago Tribune* írja: *Caillaux* barátai körében mozgalom indult meg, hogy az árulónak bélyegzett volt miniszterelnököt **teljesen tisztázzák és a politikai életben ismét szerepet juttassanak neki.** Ennek módja az lenne, hogy a **parlament sürgősen törvényjavaslatot hozna Caillaux becsületének helyreállításáról.** Bizonyosra veszik, hogy ezt a javaslatot a kormány, amely erős Caillauxbarát, a konzervatívok és a nacionalisták minden tiltakozása ellenére meg fogja szavaztatni. Caillaux most ciszszátér Párisba és csak rövid idő kérdése, hogy a **kormányban is helyet foglaljon.** Herriot lapja, az *Ere Nouvelle*, igen meleg hangon ír Caillauxról.

HIREK

— **Antal Géza püspök beiktatása** Pápáról jelentik: Dr. Antal Gézát az új dunántúli református püspököt, ünnepélyes formák között október 28-án, a jövő hét szerdáján iktatják be hivatalába. A beiktatásra a dunántúli törvényhatóságok is meghívták.

— **A Nagyerdőn lesz a 39-esek emlékszóra.** A volt 39. gyalogezred bajtársi egyesülete a világháborúban elesett hősei emlékére szobrot emelvénynek modelljét Debreceni Tivadar szobrászművész elkészítette. A város egy bizottságot küldött ki, amely művészeti szempontból kisebb jelentőségű módosításokat ajánlott, a szobor helyét pedig a Simonyi-ut végén levő térséget jelölte meg. A 39-esek a szobornak a Pavillon-laktanya előtt való felállításához ragaszkodnak, de a bizottság ezt városrendezési és szépítési szempontból nem tartotta lehetőnek. Az ügygel ma foglalkozott a tanács s javaslatától végezt kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak. Szóba került a hősök mauzóleumának felépítése is, de erre egyelőre nincs kilátás, mert jelenleg több száz millióba kerülne.

— **Ötszáz ember tűzhalála egy moziban.** A párisi Médi athéni jelentése szerint egy athéni mozgósínházban tűz támadt, melynek 500 ember esett áldozatul. Ezt a jelentést még más oldalról nem erősítették meg.

— **Walder Gyula temetése.** Buda-pesti tudósítónk jelent: Walder Gyulának a Pesti Hazai Első Takarékpénztár elhunyt elnökgazdájának ma délután volt a temetése óriási részvét mellett a Pesti Hazai Takarékpénztár székházának márványcsarnokából. A kormány részéről Korányi Frigyes pénzügyminiszter, Wajko kereskedelemügyi miniszter és Klebelsberg kultuszminiszter jelentek meg, a püspök pedig a pénzügyminiszter kíséretében nagy számban. A temetési szertartást Ralfay Sándor evangélikus püspök vezélte.

— **Merénylet a Gorove-iradalom gazdatisztje ellen.** A múlt évben a Gorove-iradalom gazdatisztjének, Mike Istvánnak az ablakán éjszaka behatoltak a gyamu Kovács András erdő-örre irányult, akit Mike előző nap nyilvánosan megdorgált. A debreceni törvényszék ma délután tárgyalta az ügyet. A tárgyalás során az ügyész elejtette a vádat Kovács András ellen és így a törvényszék megszüntette az eljárást.

— **Debrecen makkot vesz.** A városi tanács elhatározta, hogy megkezdi a nagyarányú csemetenevelést s erre a célra 100 mázsa csemetmakkot máris megrendelt, 100 mázsa főlgyimakk beszerzéséről pedig később gondoskodik. A két vagon makk 60 milliójába kerül a városnak.

Fűszerszükségletét
most fedezheti a legelőnyösebben
Csanak József K. Rt.
fűszor és esemegkereskedésében.
Piac-utca 81. Telefon 70.

A zsidó orvostanhallgatók nem boncolhatnak a szegedi egyetemen

Szeged, október 20. Nagy feltűnést keltett, hogy a szegedi egyetem bonctani intézetének kapujában a következő hirdetés jelent meg:

„Tudomásulvétel végett értesítem a bonctani és a táibonctani gyakorlatokra beiratkozott zsidó hallgatókat, hogy az egyetemi kar, egyetértően a budapesti egyetem orvosi karával, elhatározta, miszerint a zsidó orvostanhallgatók az 1924—1925. tanév első felétől kezdve csak az esetben vehetnek részt a bonctani és táibonctani gyakorlatokon, ha a zsidó hatóságok kötelezőleg kimondják, hogy alávetik magukat az 1876. évi XIV. t.-c. 112. szakasza rendelkezésének és a hozzá-

tartozók nélkül elhalt zsidók tetemeit tanítási célokra az egyetem bonctani intézetének rendelkezésére bocsátják. Az orvosi kar megbízásából: Szeged, 1924 október 17.

Dr. Davida Jenő.

Az orvosi kar ezzel egyidejűleg átiratot intézett a szegedi zsidó szentegyházhoz, amelyben utalt erre a törvényre és felszólította a szentegyházat, hogy a hozzátartozók nélkül elhalt zsidók tetemeit adják át haladéktalanul a bonctani intézetnek, mert addig a szegedi egyetem zsidó hallgatói már nem is vehetnek részt a bonctani előadásokban.

— **Az ÉME debreceni csoportjának új elnöke.** Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja ma este 7 órakor tartotta évi rendes közgyűlést, amelyen az eddigi elnök, dr. Murovics Gyula egyetemi tanár helyére a csoport volt titkárárt, dr. Szathmáry István üzletvezetőségi titkárt választották meg elnöknek.

— **Helyszíni vizsgálat a biharnagybajomi hitvesgyilkosság ügyében.** Nagy izgalomba hozta Biharnagybajom község egész népét a múlt év elején egy hitvesgyilkosság: Karácsony János biharnagybajomi gépész yadászfegyverével agyonlőtte a tőle különváltan élő feleségét. A debreceni törvényszék az év elején életfogytiglani fegyházra ítélte Karácsonyt, aki felebbezett az ítélet ellen. A kir. ítélőtábla a múlt hónapban visszaküldte a bűnpör iratait a törvényszéknek azzal, hogy Karácsony János elmeállapotára és életviszonyaira vonatkozólag folytassa le a vizsgálatot Preinszberger Jenő dr. vizsgálóbíró ma kezdte meg Biharnagybajomban a tanúk kihallgatását. Az első napra több mint 33 tanút idézett meg a vizsgálóbíró.

— **Eltűnt színésznő.** Özv. Gruppa Józsefné Arany János-utca 5. szám alatti lakos a Felvidékről jött Debrecenbe s keresi leányát, Valina Ilonát, aki Hannay Lenci művésznővel két évvel ezelőtt az aradi színház tagja volt, majd Kolozsvárról menekült s azóta nem adott életjelet magáról. Anyja kéri mindazokat, akik leányáról valamit tudnak, esetleg ismerik a tartózkodási helyét, hogy közölik vele.

— **Kijavítják a hortobágyi csikóistállót.** A törvényhatósági bizottság gazdatisztjának állandó követelése a hortobágyi gazdasági épületek rendbehozása, általában a Hortobágyon végzendő beruházások. A városi tanács most el is rendelte, hogy a csikóistálló kijavítására 170 millió hitelt nyisson a számvevőség, mert az istálló teteje már olyan rossz állapotban van, hogy a javítást már nem lehet tovább halasztani.

— **Elítélt polgári rendőrök.** Farkas Albert és Zaslónik Károly debreceni polgári rendőrök megverték két embert, Dihen Mihályt és Nagy Istvánt, akik a rendőrségre voltak idézve. A debreceni törvényszék hivatalos hatalommal való visszaélés

véttségéért Farkas Albertet 200.000, Zaslónik Károlyt pedig 400.000 koronára pénzbüntetésre ítélte. A kir. ítélőtábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

— **Öngyilkos kísérlet a férj előtt.** A Hatvan-utcai Hartstein-féle kocsmában mulató vasárnap este Dobránszky Pál munkás. A felesége atól való féltelmében hogy egész heti pénzt elmulatja, utána ment és könyörgött neki, hogy térjen haza a kocsmból, majd megfenyegette, hogy marófogot iszik. Az ura azonban kinevette, mire az asszony előrántotta a kötője alatt elrejtve tartott marófogos íveket és kéit. Suvid sérelésével a mentők az egyetemi klinikai telepre szállították.

— **A berettyóújfalui „falbontó”.** Még tavaly történt, hogy Lévai Gábor, berettyóújfalui napszámos ének idején kiásta Ziller Salamon rőtös kereskedő üzletének falát és behatolva az üzletbe, ellop a bolt egész raktárányagát és ismerőse, Gógán Mórné utján értékesítette. A debreceni törvényszék Lévait lopás bűntettéért öt évi fegyházra, Gógán Mórnért orgazdaságot másfél évi fegyházra ítélte. Az ítéletet ma a kir. tábla helybenhagyta.

— **Tolvai eselédleány.** Lobstein Béla Piac-utca 10. szám alatt lakó fakereskedőnek ruhaneműt állandóan lopkodta egy házi tolvai, aki a napokban Lobsteinnek a szekrényben őrzött arany- és ezüstpénzt is ellopja. Ma délután a rendőrség elfogta a tolvait Kovács Lidia 20 éves eselédleány személyében.

— **Divatós férfi ruhákat jutányosan készít Keresztési uriszabó, Varga-utca 1. szám.**

— **Précz kárpitosnál Hatvan-utca 41. hencserek, plüsch, szövettápanyok, afrik löszormatracok készen kaphatók.**

— **Ingyen utazás a Margit-fürdő vendéglő számára.** A villamoskalauzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

— **A magyar koronának az angol fonthoz való viszonylata stabilizálódott, miért is az őszl és téli idényre már kizárólag angol árut szerzettünk be.** Télikabát-, raglán-, öltönyszövetek a legfinomabbak és olcsó árban szerezhetők be. **Fischer Adol** és fia posztókereskedő cégnél, Piac-u. 61. Vételkényszer nélkül szíveskedjék különlegességekben is dus raktárunkat megtekinteni, mielőtt szövetségüket beszerznék.

— **Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy gyárunkban a parkett készítését bevezettük.** Lerakást, pucolást, viaszkolást legolcsóbb napi árakban vállalunk. Garantált jó munka. Ugy-zintén egyszerű autós ablakokat minden méretben kicsinyben, nagyban árusítunk. Tisztelettel **Jancsó Kálmán** és Társai. Gyár: Bács-utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház átjáró. Telefon 1030.

— **Szőnyeg gobeliniszövő tanfolyamon tanítványokat felveszünk.** Legfinomabb anyagok, művészi sznyegtervek jutányosan beszerezhető. Jagloszkynál, József kir. herceg-u. 40.

— **TÜKRÖGYARTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök újja őntése Sipkovits Béla Szív-utca 14—15. Telefon 356.**

— **Debrecenzsiky kárpitos Halköz.** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— **Cserépkályhák raktáron, átrakást, javítást vállal** Krisch Károly kályhámester, Piac-utca 89. Telefon: 12—18.

SZÍNHÁZ

KÜSONI
KEDD: Vera Mirceva, Tisztviselőest.
SZERDA: Casanova. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Kreutzer-szonáta. C) bérlet.
PÉNTEK: Casanova. D) bérlet.

A filharmónikusok első hangversenye. A MAV. „Egyetértés” filharmónikus zenekara ma este tartotta meg a szezonban első hangversenyét az állomás éttermében, amely zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel. A filharmónikus társaság, amely odagódon szolgálja Debrecenben az orchestrális zene ügyét, megállapíthatólag sokat fejlődött, egységesebb, egyensúlyozottabb lett, erősebb a dinamikai hatások kihasználásában s a művek lelkét is szép biztonsággal éreztette. A publikum egész este a tetszés forro jeleivel halmozta el a zenekart és Erlich Józsefet a Jügerent, különösen Haydn Oxford-szimfóniájának előadása után, de nagy sikere volt Volkmann Szerenádiának és Wandrer Merengésének is, amelyeknek szolistáit: Mándy Bertalant és Milosch Mártont külön is sokat és szívesen tapsolták. Az első zenekari hangverseny nagy sikere biztatás a fiatal filharmóniai társaságnak új és mind nehezebb feladatok megoldására, amelyre megvan benne a készség és a lelkesedés is.

A színházi iroda hírei:
Halassy Mariskával az élen a drámai személyzet kedden tisztviselőestben ismételt meg Vera Mirceva modern versztikus orosz drámát és így mindenkinek módjában áll olcsón élvezni ezt a legújabb irodalmilag és színpadilag szenzációs művet.

Szombaton lesz a premierje a Fővárosi Operet-színház operettszerű bohózatának A párisi lány, mely az utóbbi évek legmulattatóbb bohózata.

A színház tegnaptól már fűtte van.

Száraz tűzifát
aprítva vagy haséhosan legolcsóbban azonnai szállít
Klein Ármin és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső fatér.
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.
TELEFON 8—31.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDŐVEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában
megrendelhetők. Szív-utca 14/15. Telefon 356.

UJ ÜZLET! ROTH IMRE UJ ÜZLET!
Csepé-u. 37. sz. divatruházában Burgondia sarok
női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru
szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.
UJ ÜZLET! Tisztviselőknak árengemény!!! UJ ÜZLET!

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette, kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdett helybelli áraknál 20—30%-al olcsóbban vállal
Péterfia 30. és Arany János-utca 10.

ának az angol...
ata stabilizáló...
és téli idényre...
rut szereztünk...
öltönyt...
és olcsó árban...
er Adoll és fia...
él. Piac-u. 61.
sziveskedjék kü...
us raktárunkat...
szövetszükségle-

yérdemű közön...
ban a parkett...
Lerakást, pu...
egelőcsőbb napl...
antált jó mun...
erü natos abla...
ben kicsinyben...
Tisztelettel Jan...
Gyár: Bárczi...
Üzlet: Színház

szövő tanolya...
elvések. Legfi...
vészi sznyegter...
zerezhető Jag...
r, herceg-u. 40.

RTAS, üveg...
rök ujja ön...
éla Szív-utc...
56.

kárpitos Halköz...
kárpitos mun...
an.

raktáron, atra...
Krisch Károly...
tea 89. Telefon:

IAZ

a. Tisztviselőst...
B) bérlet...
szer-szonáta. C)

D) bérlet.

első hangverse...
térés" fiharmó...
ste tartotta meg...
angversnyét az...
amely zsufolásig...
éggel. A fiharm...
mely odagódon...
n az orchesz...
megállapíthatólag...
ékesebb, egyen...
sebb a dinamikai...
s a művek lez...
gál éreztette. A...
a tetszés forro...
a zenekari és...
frigenst, különö...
d-szimfóniájának...
agy sikere volt...
ának és Wandé...
is, amelyeknek...
talant és Milosch...
kat és szívesen...
enekari hangver...
biztatás a fiatal...
nak ui és mind...
megoldására...
ne a készség és...
(—)

oda hírel:
l az élen a drá...
den tisztviselő...
Vera Mirceva
rosz drámát és...
diában áll olcsón...
bb irrodalmilag és...
s művet.

premierie a Fő...
ház operettszerű...
si lányak, mely...
mulattatóbb bohó...

már fűtte van.

raz
fát

és Társsa

és Társsa
ás, belső fatér...
renc-utca 11.
8-31.

Legszebb Legjobb
Legolcsóbb

férfiruhaszövetek

csak

Feldheim Dezsőnél

(Piac-u. 67.) szerezhető be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.840 — papirkorona

Jelentős áremelkedések az értéktőzsdén

Budapest, okt. 20.
Az értéktőzsdén ma mindárt meg...
nyitás után élénk üzlet fejlődött ki s...
az árak a pénteki névhoz képest...
emelkedést mutattak. Az üzlet...
későbbi folyamán hirtelen terjedt, hogy...
külföldi számlára nagy vételek tör...
téntek, a hírek szerint egy francia...
csoport Cukor- és Kőszén-részvé...
nyeket, egy bécsi és berlini szindiká...
tus pedig Brassóit, Izzót és Nasicit...
vásárolt nagyobb tételekben Hozzá...
járulak mindezekhez a kontremín fe...
dező vásárlásai s így érthető, hogy...
jelentékeny hossz-irányzat fejlődött ki...
amely a legtöbb részvénykategóriá...
ban 10-15 százalékos áremelkedést...
eredményezett.

Az utótőzsdén

a forgalom élénk, az irányzat válto...
zatlanul szilárd volt, különösen az...
arbitrázs-értékek iránt mutatkozó fo...
kozott érdeklődés, ezeknek árfolya...
ma kivétel nélkül a zárlati nívón...
mozgott. Nagybányai üzlet folyt a he...
lyi értékek piacán is, különösen...
Fegyverben, Brassóiban volt nagy...
üzlet, ezeknek árfolyama az erős...
vásárlások nyomán túllaladta a mai...
legmagasabb árfolyamokál is. Fél...
kettő után a bécsi szilárd zárlat hí...
rére az üzlet újabb lendületet ka...
pott és a vezető értékek ebben az...
időszakban érték el mai legmagasabb...
árfolyamaikat. Tájékoztató árfolya...
mok ezer koronákban:
Angol-Magyar 46-45-47. Földhite...
223. Magyar hitel 455-59. Leszámi...
tató 70-71. Magyar-Német 24-25.
Osztrák hitel 159-161. Keresk. bank...
1170-75. Atlantica 19.5. Horvát...
szlav. 60. Merkur 10 pénz. Egyes...
Föv. 100. Pesti hazai 3160-3170.
Borsod-miskolci 133. Concordia 39
Első budapesti 123-124. Hungária 122
Viktória 226. Gizella 68-70.
Beocsini 875. Szászvári 270. Kohó...
360. Magnezit 1750. Kőszén 2825-...
2850. Salgó 468-470. Urikányi 790-...
800.
Athenaeum 107-110. Glóbus 35-...
36. Pallas 145-150.
Fegyver 1030. Ganz-Danub. 2230-...
2250. Ganz Vill. 1200. Láng 100. Lip...
ták 19.5. Belga fém 150. Rima 131-...
33. Schlick 50-51. MÁG 27.
Guttman 700. Hazai fa 120. Malom...
soky 7. Oia 525-530. Rézbányai 85...
péNZ. Szlavonia 80 pénz. Nasici 2000.
Zentai 160.
Cukor 2250-2280. Georgia 364-...
66. Mezőhegyesi 168. Stummer 2150...
-2165. Cinner 107-108. Püspöki 26.5...
-27. Izzó 700-710. Auer 790-800.
Phöbus 60. Részvénytör 284-286.
Gschwint 175-176. Gyapjamosó 38-

40. Goldberger 150. Karton 118-119.
Pamat 220. Danica 83-84. Spódium...
138-140. Klein 7. Klotild 48-49.
Flóra 70-73. Bóni 58-60. Brassói 410
Gumi 275. Felten 860

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol-fönt 342000-346000. Cseh...
korona 2262-2281. Belga frank 3665...
-3695. Dinár 1097-1119. Dollár 76340...
-76900. Lei 428-435. Léva 551-559.
Lira 3324-3359. Hollandi forint 29720...
-29975. Dán korona 13070-13210.
Norvég korona 10750-10935. Svéd...
korona 20190-20350. Amsterdam...
30020-30175. Belgrád 1117-1123. Bu...
karest 433-436. Brüsszel 3695-3715.
Kopenhága 13270-13345. Krisztina...
10950-11010. London 345000-347000.
Milano 3344-3364. New-York 76840-...
77240. Páris, francia frank 4027-4057.
Prága 2282-2294. Szófia 556-560.
Stockholm 20440-20550. Bécs, osztrák...
korona 108.40-109.00. Zürich, svájci...
frank 14750-14825.

Zürichi zárlat

Berlin 124. Hollandia 203.55. New...
York 521. London 2340. Páris 2730.
Milano 2271. Brüsszel 2505. Prága...
1550. BUDAPEST 68. Belgrád 750.
Bukarest 290. Varsó 100.80. Bécs 73.5
Szófia 377.5.

Ujra drágult a rozs

A terménytőzsdét nagyfokú üzlette...
lenség jellemezte ma és a gyéren elő...
forduló üzletkötések változatlan ár...
kon történtek. A hivatalos árfolya...
mok is változatlanok maradtak. Csak...
a rozs pénzárfolyamában történt fel...
felé való eltolódás. A mai árfolyama...
445-450.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhaj...
tás 2200. Árak: könnyű 26.5-28, ne...
hez 27-29. A vásár élénk volt.

Sirkövek

milyen leszállított árakban
részletfizetésre is.
Debreczen, Hunyadi-u. 14.,
sirkőraktár. — Telefon: 7-24.

Lószerszámveretek,
butorveretek,
épületvasalások

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Darabos és oltott M É S Z

az összes építkezési anyagok
Prima porosz szén
darabos

aprított és hasáb TŰZIFA

szennali szállításra beszerezhető
BARTHA fatelep,
Ipotály utca 3/b. Telefon 785.

Öszi ruhákat kifogástalanul fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.
TELEFON: 323.

A Tudományegyetemen használatos összes
jogi, orvosi, valamint
gazdasági akadémiai
tan- és segédkönyvek

kaphatók:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
000 rt. könyvkereskedésben, a főposta mellett. 000

"ELEKTRA"
villamosági és ardtávítell vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek
építését, tervezését, kastélyok,
gyárak, lakások villamos világítását,
csengő és telefon berendezését,
valamint az e szakmába tartozó
javításokat a legújtanysabb árak
mellett. Elsőrendű szakmunkások.
Kötséggvetés díjtalan.

LINOLEUM
ÁRUHÁZ

Haas Lipót
Ferenc József-ut 58.
Megyeháza mellett.
Telefon: 9-63.

Linoleum
Egyszínű zöld m²-ként K 120
Egyszínű barna m²-ként K 135
Inlaid átöntött mintával,
m²-ként K 180
Padlókárpit, linoleum mel...
lett a legjobb padlóburkolat,
békebeli minőségben, minden
szélességben, a legújtanysabb
árban.

Viaszosvászon
50 cm. szélességben K 27
78 cm. szélességben K 41
100 cm. szélességben K 58
115 cm. szélességben K 81

Szőnyegek
Futószőnyeg kitűnő minő...
ségben, különféle színekben
65 cm. K 40
90 cm. K 55
Futószőnyeg prima
65 cm. K 45
90 cm. K 85
Ágyelő, velour, rojtjal
65x130 cm. K 288

Ebédőszőnyegek
190/280 méretben, gyö...
nyörű mintákban K 740-tól
Összekötők, garnitúrák
és átvétők nagy
választékban

Függönyök
Etamin, művészi kiví...
telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria,
rendkívül reklámár K 250-től

Női és férfi
Gumikabátok
Drap színbén K 340-401
Doubl kabát K 625-től
Szöveteszerű kabát K 695-től
Hőelű, női K 240, férfi K 285
Sárelű, női K 130, férfi K 145
Árak ezer koronákban értendők.

FILC KALAPOK
SVÁJCI SAPKÁK
BŐRKALAPOK
150.000 koron ért

Kalapítzem
PIAC-UTCA 9.

KOVÁCS
NŐI DIVATSZALON
DEBRECEN, HATVAN-U. 1., ll. udvar.

APRÓ HIRDETÉSEK

ELKÖLTÖZÉS miatt cédrusfa háló,
fekete tölgy ebédlő, mahagoni férfi...
szoba, villanyesillárok, tükrök olcsó...
áron eladó. Bika bérház, 1 emelet
1. sz. 6677

BANKBA ügyes takarítónő reggeli
órákra felvétel. Jelentkezés dél...
után fél 2-4 óráig. Szabó házfel...
ügyvelőnél. Piac-utca 47. 6676

CSAPÓ-UTCÁN üzlethelyiség lakás...
sal átadó. Cim a Független Ujság...
nál. 6675

GYERÜNK MINDNYÁJAN! Van sze...
rencsém a nagyérdemű közönség...
nek tudomására hozni, hogy cuk...
rászati üzememet a mai napon meg...
nyitottam, Arany János-utca 2. sz...
alatt Hungária-kávéház udvarában.
Állandóan naponta friss sütemé...
nyek, lakodalmi és névnapi tortákat,
parfék, fagyalt, kijönlegességeket,
csemegéket, teasüteményeket, bon...
bonokat és bármilyen cukrászati
különlegességeket legújtanysabb
áron pontosan hához szállítunk és
készítünk. Kérjük a nagyérdemű kö...
zönség szives pártfogását. Mara...
dunk teljes tisztelettel Kristó Károly
és Társa, Arany János-utca 2. Hun...
gária-kávéház udvar. 6610

ÉRTESITEM a t. közönséget, hogy
a következő egyének baromfi járan...
dóságát adtam ki: Szentgyörgyi
Lajos tábornok, Horváth Antal szá...
zados, Olchváry Zoltán Széchenyi...
utca 9., Nagy János Csapó-u. 68.,
Czeplédy Gyula Gólya-u. 10., Né...
met József máv. hivatalnok, Gold...
stein Henrik Hatvan-u. 30., Gold...
stein Aladár Hunyadi-u. 10., Bartha
Antalné Csokonai 28., Székely Ala...
dár újságíró, Szita Gyula Tisztv...
selő-telep, Than József Kossuth-u...
Toroczky Józsefné Bethlen-u. 58.,
Geiringer Jemő Péterfia-u. 48. To...
vábbi kiadások a jövő héten. Fe...
lesleges fáradságok elkerülése vé...
gett értesitem a t. közönséget, hogy
az október: baromfi és készpénzjá...
randóság tulnyomó része okt. 28-...
31. napjai között lesz hához szá...
lítva. Pávay baromfi-nyészete, Já...
nósi-u. 70. Csapókert. 6597

A MAGYAR RUHAIPAR

Debreczen
legnagyobb
férfi- és fiu-
ruhaáruháza

a Bika-szálló
épületében

ŐSZI idény árusítást rendez

Eladásra kerülnek:

Gummikabátok darabonként

390,000 K

Jó tartós férfi öltönyök darabonként

790,000 K

Meleg őszi **raglán kabátok** darabonként

810,000 K

Hosszu fekete téli kabát plusz béléssel darabonként

1.200,000 K

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15% engedményben részesülnek.

PIPERESZAPPANOK

külföldi parfümök és kölnivizek, puderek, arcfestékek, fésű- és kefeáruk stb. legolcsóbban szerezhetők be a **Korzó Drogueriában** Piac-u. 42. :
SZEPLŐ, PATTANÁS és mindenféle arcbántalmak ellen próbálja meg a Korzó „ÉVA” arckrémét!

Megnyilt! Megnyilt!

Szörmeáruház

Török és Guttman Piac-utca 46.

Nagy választék mindenféle prémőrökben, ugymint: Persianer, Oppossum, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna és szürke bányabőrökben, ruhaprémekben. Nagyban és kicsinyben. **Olesó árak!**

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

KILLER EDE

BUTORGYÁROS

utcai szálló villanyáramú berendezéssel butorgyára és modern lakberendezési vállalkozás

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.

A Debreczeni Falpar R. T. elsőrendű gyarmánysínek, valamint a Debreczeni Gőzfűrés és Fűrészgyár R. T. hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorkészítés ebédli-, háló-, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék honyhabutorokban is.

Miért a legolcsóbb! Mert

utcai és alkalmi ruhák

festése és tisztítása utólérhetetlen

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Új varrógép németországi 10 évi jótállással **2.700,000 K-ért**

Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Bőrkeztük

minden szín és kivitelben

SCHÖN SÁNDOR keztük, kötszer- és orvosi mészertárban

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Legszebb angol szövetekből

készül mérték után öltöny, felöltő, télikabát és szalonruha. — Előnyös fizetési feltételekkel is!

BIHARI ZSIGMOND uriszabóságában
PIAC-UTCA 16. Alföldi Takarékpalota.

Nőidivat kelmeék
és **harisnyakülönlegességek**

rendkívül olcsón csak **Bihari** nőidivat áruházában szerezhető be.
Piac-utca 16. (Alföldi-Takarék-palota.)

INGYEN!

mos, vasal mindenkinek
10 gallért — 10 kőszelöt
aki

százezer korona értékű munkát
visz festés vagy tisztítás
végett

HRABÉCZYHEZ

Széchenyi utca 18.

SÜRGÖNY!

TURUL cipőraktár

DEBRECZEN

(Piac-utca 48. szám)

Hozza forgalomba a
küldött elsőrendű kivitelű
női barna antilop szalon-
cipőket, bőr sarokkal

295.000

koronás árban

TURUL KÖZPONT
Budapest

**Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházodhat
részletre is**

ujjonnan érkezett

angol divatkelmémiből.

Elsőrangú szabás!

RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ

Bika-bérlház. József kir. h.-u.

Angol és francia munkák legszebben
a legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy

női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Berger és Grünmann

terménykereskedésüket

Miklós-utca 2. sz. alatt
megnyitották.

Mindennemű terményt nagyban és
kicsinyben napi árban vásárolunk és

eladunk. Bérkosisok, talyigások, fuva-
rosok részére takarmány, abrak kapható

Lenfonalakat

nyersen és fehérítve, házi-
ipari célokra gyárt és
legolcsóbban szállít

Fiedler János

lenfonógyára Komárom.
Magyarországi központi iroda: IV.,
Városház-utca 14., félmelelet.

A MAGYAR RUHAIPAR

Debreczen legnagyobb férfi- és fiuruhaárúháza

a Bika-szálló épületében

ŐSZI idény

árusítást rendez

Eladásra kerülnek:

Gummikabátok darabonként

390,000 K

Jó tartós férfi öltönyök darabonként

790,000 K

Meleg őszi raglán kabátok darabonként

810,000 K

Hosszu fekete téli kabát plusz béléssel darabonként

1.200,000 K

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15% engedményben részesülnek.

PIPERESZAPPANOK

külföldi parfümök és kölnivizek, puderek, arcfestékek, fésű- és kefeárúk stb. legolcsóbban szerzhetők be a **Korzó Drogueriában** 42. :
SZEPLŐ, PATTANÁS és mindenféle a csántelmak **ÉVA** arc ke-
olton próbálja meg a Korzó 75. ncsét!

Megnyilt! Megnyilt!

Szörmeárúház

Török és Guttman Piac-utca 46.

Nagy választék mindenféle prémőrökben, ugymint: **Perslaner, Oppossum, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna és szürke báránybőrökben, ruhaprémekben.** Nagyban és kicsinyben. **Olesó árak!**

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás! Szabott árak!

KILLER EDE

BUTORGYÁROS

udvari szállító villanyóra berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalat

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.

A Debreczeni Falpar R. T. elsőrendű gyarmányainak, valamint a Debreczeni Gőzfűrészes és Faárugyár R. T. hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó tutorkálilitás ebéd-, háló-, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék honyhaturorokban is.

Miért a legolcsóbb! Mert

utcai és alkalmi ruhák festése és tisztítása utólérhetetlen

BIBÓ

Arany Bika. :: :: Mozl-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Új varrógép németországi 2.700,000 K-ért
10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Bőrkeztük

minden szín és kivitelben

SCHÖN SÁNDOR keztük, kötőző és orvosai műhelyében
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csepő-utca sarok.

Legszebb angol szövetekből

készül mérték után öltöny, felöltő, télikabát és szalonruha. — Előnyös fizetési feltételekkel is!

BIHARI ZSIGMOND uriszabóságában
PIAC-UTCA 16. Alföldi Takarékpalota.

Nődivat kelmék és harisnyakülönlegességek

rendkívül olcsón csak **Bihari** nődivat árúházában szerzhető be.
Piac-utca 16. (Alföldi-Takarék-palota.)

INGYEN!

mos, vasal mindenkinek 10 gailért — 10 közelít aki

százezer korona értékű munkát visz festés vagy tisztítás végett

HRABÉCZYHEZ

Széchenyi utca 18.

SÜRGÖNY!

TURUL cipőraktár

DEBRECZEN
(Piac-utca 48. szám)

Hozza forgalomba a küldött elsőrendű kivitelű női barna antilop szaloncipőket, bőr sarokkal

295.000

koronás árban

TURUL KÖZPONT
Budapest

Nemcsak olcsón, de kifogástalanul ruházkodhat részletre is

ujjonnan érkezett angol divatkeleméimből.
Elsőrangú szabás!

RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
Bika-bérlő. József kir. h.-u.

Angol és francia munkák legszebben a legelőnyösebben árban készülnék

Csendes és Emmy

női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Berger és Grünmann

terménykereskedésüket Miklós-utca 2. sz. alatt megnyitották.

Mindenmü terményt nagyban és kicsinyben napi árban vásárolunk és eladunk. Bérkocsisok, talyigások, fuvarosok részére takarmány, abrak kapható

Lenfonalakat

nyersen és fehérítve, háziipari célokra gyárt és legolcsóbban szállít

Fiedler János

lenfonógyára Komárom.
Magyarországi központi iroda: IV., Városház-utca 14., félemlét.

Sodorjon JANINA papírt!

Szénkannák,
Füstcsövek,
Kályhaelőtétek

Kalor

salgótarjáni
folytonégő kályhák
SESZTINA LAJOS
vaskereskedésben kaphatók
Piac-utca 23.

Menürendszer a Royal-étteremben.

Nagy menü: leves, sült,
főzelék, tészta . . . 22000 —
Kis menü 17000 —
1 liter fehér új bor . 15000 —
1 „ vörös új bor . 15000 —
1 „ ó-fehér bor . 18000 —
Szücs pártfogást kér

ADLER MIKLÓS vendéglős.

**Szőrmekabátok
alakítását**
jutányosan vállalom.
Szőrmeáruk
dus választékban

ADLER szücsnél
Batthyány-u. 2. sz.



Főüzlet:
Koronaherceg-utca 10
Fiókok: IV., Calvin-tér
VII., Rákóczi-ut 32
II., Fő-utca 52

Az életbe lépött magas textil vármok dacára

változatlan olcsó árak

**Békebeli „Schroll” sifon és
vászón 80 cm 26.000 K**
**Japónais műselyem 85 cm
78.000 K**
**Japónais tiszta selyem 90 cm
98.000 K**
**Crep de chine 100 cm
179.000 K**
**Selymes crepe marocain
mintás 100 cm 185.000 K**
**Doubl flanel 1a 70 cm
59.000 K**
**Nyomott flanel 1a 70 cm
49.000 K**
**Függöny ettamin, aszúros
150 cm 47.600 K**
**Gobelin butorszövet 130 cm
190.000 K**

Gyapjuzóvetek, szallagok, csipkék, függöny-
szövetek, tüllök, tousserek nagy választékban.

Szappanfőző zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festékküzlötében
PIAC-UTCA 10.,
Bikával szemben.

Részletfizetésre

órákat, ékszereket
ajánl előnyös fizetési feltételekkel
Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

Almavásár

Kézzel szedett fajalmák
olcsón beszerezhetők
Tóth gyümölcsüzlet
Piac-utca 7., kapu alatt.
Féregmentes olasz gesztenye
állandóan kapható.

HUSZÁR

fakitermelő vállalata
**Csapó-u.
8**

AKÁCFÁT, BUKKFÁT

apritva vagy hasábosan,
KÖSZENET, POROSZ SZENET
legolcsóbban szállít.

Zománcos edények

nagy választékban olcsón
BAKOS vasüzletében,
Csapó-utca 88.

Portlandcement,

folymkavics és minden-
nemű építkezési anyagok
legjutányosabban beszerezhetők

**Lukács Vilmos
és Testvérénél**
Debreczen, Hatvan-utca 7.

TÜZKELYEK, KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVEK

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Kossuth szobor mellett.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA

Sajtos és Kaufmann Késes-utca 85
Malomalkatrószek, transmisió teng-
elyek, gyűrűkenesű esap-
ágyak, sziljkerékek raktáron.

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen
szücsmunkák elkészítését
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS
Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árak nagy választékban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa
az ön apróhirdetését **5000 koronáért**, amelyet felad a
Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés
Hajduföld vagy **Tiszántuli Hirlap** kiadóhivatalában.

**Öt újágban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi
hirdetés**, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000
koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett
apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

DEUTSCHE konversations Stunden
möchte ich von diese Fräulein nähen,
mit welche ich zusammen
Samstag abend in eine Loge in Vig-
színház-mozi wahr. Nachricht zum
Független Ujság unter Adresse: „Si-
monify-gasse.” 6674

VÉTEL

TISZTA literes üvegeket minden
mennyiségben a legmagasabb áron
vesz a „Hangya” Rózsa-utcai üzle-
te. 6425

SZMOKING kabátot, fehér frakk mel-
lényt veszek. Végh. Vár-u. 2. 6625

ÓCSKA öntött vasat minden mennyi-
ségben vesz Trnka fia, Barna-u. 3.
6605

IRÓASZTALT keresünk megvételre.
Ullmann Részvénytársaság. 6595

ELADÁS

KÖSZENET, hasáb és aprított tüzfát
legolcsóbban azonnal szállít Unio
fatelepe: Ispóty-telep 1. Telefon:
779. 6347

TIZ HOLD prima föld a város alatt
eladó. Szent Anna 11., iroda. 6348

TÉGLA, prima minőségű, legolcsóbb-
ban házhoz szállítva. kapható Szent
Anna 11., Hortobázy Téglagyárnál.
6349

SÜTŐTÖK van eladó Unio fatelepe:
Ispóty-telep 1. 6351

2.8 HP. magánjáró cséplő garnitúra
eladó és egy Wertheim szekrény.
Miklós-utca 33. 6418

MACSI FÖLD eladó. Érekezhetni dr.
Pécsi ügyvéd irodájában, Werbőczy
utca 4. 6429

SZECSKAVÁGÓ gyárilag iavított,
géphajtásra, eladó. Késes-utca 85.
Kisiparosok gépműhelye. 6432

CSEPLŐGARNITURA 6-os, komplett,
használati állapotban eladó. Cim
az Egyetértésnél. 5045

TÜZHELYEK, edények, vasázyak,
kátránylemezek, mindenféle vasárak
legolcsóbban Kórmos vaskereskedé-
sében, Csapó-utca 15. 5089

ELADÓ ház kettő szoba, konyha,
speiz, külön egy szoba, konyha,
fáskamara, istálló, pince, füstölő,
1500 négyzetm. gyümölcsös, lucer-
nás. Aczél-utca 37. 2490

JEGYGYÜRÜT, fülbevalót, órát, ék-
szert legolcsóbban vásárolhat. Iavít-
tathat Licht ékszerésznél. Simonify-
u. 1. 4101

ELADÓ Csillag-utca 8. sz. ház be-
költözhető 3 szobás lakással. 6606

HÁROM férfi télikabát eladó. Piac 58.
II. emelet 26. 6670

EGY EBÉLŐ DERENDEZÉS jutányo-
san eladó. Degenfeld-tér 4. földszint.
6633

GYÖKERES bakar szőlővessző eladó.
Wesselényi-tér 7. 6636

ANTIK ruhás szekrény eladó. Ma-
róthy György-u. 5. I. em. 6631

7-es BUZALISZT, jószágnak való, el-
adó. Cim a Tiszántuli kiadóban. 6601

Uj és ó borajm kimerését megkezd-
tem. Rákóczi-utca 33. 6599

SZÖRMERUHÁT legolcsóbban besze-
rezhető és alakítható Kóváry
szücs, Piac 42. Pannónia-udvar. 5157

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdaságos, valamint
cementlapok, kutyvírlük, valódi
aszbeszt-pala, folymkavics és ho-
mok legolcsóbban beszerezhető
Krausz Albert cementárugyárában.
Debreczen, Kíshegyesi-ut 2., Kísállo-
más mellett. Telefon 307. sz

MAGÁNJÁRÓ cséplőgarnitúra eladó
vagy huzatosért elcserezhető. —
Ehrenreich géplakatos. 6443

ONDÓDON a Kádár-dűllőben 20 hold
fekete föld eladó. Érekezhetni Rá-
kóczi-utca 8., keresztépület. 6483

ELADÓ a Vörösmarty 2. számú ház,
2 szoba, konyha a vevőnek átadó,
istálló. 6484

VADÁSZFEGYVER. Browning 12-es,
eladó. Domb 13. d. u. 2-4. 6485

PLYMOUTH kakasok kiváló tenyész
állatok, fajgalambok eladók. Ho-
mókkert, Szabó Kálmán-utca 45. sz.
6486

ELADÓ Bellegelön, acsádi kövesút
baloldalán 6-ik dűllőben 5 kat. hold
uj tanváföld. Ára 110.000.000 K. —
Értekezni a helyszínen. Vida Imre.
6521

ELADÓ Eötvös-utca 59. sz. családi
ház azonnali beköltözéssel lakó
nincs, pincehelyiség bármilyen üzem
beállítására alkalmas. 6536

ELADÓ a Vörösmarty-u. 2. sz. ház,
2 szoba, konyha, istálló a vevőnek
átadó. 6554

ELADÓ szőlő nvaralóval az Ujker-
tenben. Érekezhetni: Piac-u. 72. Ber-
ger. 6540

TANYÁSBIRTOK Debreczenhez né-
hány kilométernyire ötven kataszt-
rális hold fekete buzatermő, tiszti
lakkal, cselédlakásokkal, gazdasági
épületekkel huszonhat vagon buzá-
ért eladó. Máté Széchenyi-utca 55.
6568

MODERN egy emeletes ház a köz-
pontban beköltözhető öt szobás győ
nyörű lakással, jóval a forgalmi ér-
tékén alul sürgősen eladó. Cim a
Független Ujság kiadójában. 5506

HA NINCSEN pénze, megint vehet
Kaisernál részletfizetésre. Piac 7.
5824

KARRAL hajtó Singer-gép, toletté-
tűkőr eladó. Varga-u. 15., kereszt-
épület. 6603

SZALONGARNITURA olcsón eladó.
Kandia-utca 4. b., földszint. Alkalmi
vétel! 6608

AMATŐR fényképező gép, dupla
amasztigmát lencsével, teljes felsze-
reléssel eladó. Gárdos könyvkeres-
kedés, Püspöki palota. 6607

ELADÓ furógép, álló, kufurási szer-
szám, repavágó, tengeri daráló. —
Tégláskert, Létai-ut 20. 6616

TÉGLA és vályog eladó. Varga-utca
6. sz. 3. ajtó. 6614

EGY tizenkét személyes evőkészlet
tokkal együtt eladó. Cim a Debre-
czeni kiadóban. 6613

ELADÓ vagy több évre kiadó a Ho-
mókkert, Kiss Áron-utca 12. sz. ház
1200 négyzetm. kerttel. Egy fűszer-
üzlet és pékműhely kiadó, azonnal
átvehető. 6612

ELADÓ Pacsirta-u. 10. sz. ház, há-
romnegyed hold szőlő a Csapóker-
tenben. Cim: Kigyó-u. 16. 6635

KÖZTISZTVISELŐK

üzleteiben mindenki vásárolhat.

KÖZTISZTVISELŐK

üzleteiben egy métermázsas hasé-
boa tüzifa 38,000 korona.

KÖZTISZTVISELŐK

üzleteiben egy métermázsas porosz
szén 108,000 korona.

KÖZTISZTVISELŐK

üzleteiben egy kilogramm zsír
37,500 korona.

KÖZTISZTVISELŐK

üzleteiben egy liter asztali fehér
óbor 17,500 korona.

JÖMENETELŰ fűszerüzlet más vál-
lalat miatt eladó. Értekezhetni Aító
utca 26. 6329

FÜSZERÜZLET szép nagy helyiség
két szobával, áruval együtt eladó.
Cím az Egyetértésnél. 6499

FEHÉR és színes vászon, függöny,
törölk, törülközők kiváló jó minő-
ségben és jutányosan kaphatók a
Mamsz központi szövődésében, Bur-
gonya 1. 6487

ELADÓ a Halápon két hold föld. Ára
26,000,000 korona. Értekezhetni Hu-
nyadi-utca 15. 6345

ELADÓ SZŐLŐK. Csapókertben villa-
moshoz közel 6 percre 1800 öles jó-
karban levő szőlő a rajta levő lakó-
házakkal s melléképületekkel eladó.
A szőlő Mátyás király-utca 55. és
57. szám alatt van s belsőség par-
cellázásra igen alkalmas. Cím a ki-
adóhivatalban. 6661

TÉLIKABÁT, női, jókarban levő, el-
adó. Aító-utca 37., 1. ajtó. 6667

BURGONYA 9 mázsa eladó. Honvéd-
utca 16. 6666

ELADÓ Wolafka-utca 3. számú ház,
téglaépület, szoba, konyha, speiz,
disznó-, baromfiól, építéshez van
vályog, 152 öl föld, jóvízü kut, azonn-
al beköltözhető. 6665

SZEDETLEN tej, I. tehénúró, tejfel,
I. vaj állandóan kapható Borbély
Ferenc fűszerüzletében. Vigkedvü
Mihály-utca 25. Telefon 10-96. sz.
6664

EGY TISZTA UJ hálószoba butor el-
adó. Homok-utca 116. sz. 6639

LEGNAGYOBB választék fényképe-
szeti cikkekben Berezki műtermében
Piac-u. 38. Lemez eladás darabon-
ként is. 6651

ELADÓ új ház. Szoba, konyha, ka-
mara, 375 kvadrát. Azonnal beköl-
tözhető. Kovácsmihály helyiséggel,
minden elfogadható árért. Értekezni
Sámsoni-ut 3. 6650

UJ BOR eladó hordótelekben. Mű-
helyt keresek. Benváts üzlet. 6649

KÉT jókarban levő meleg női télika-
bát eladó. Péterfia 67. Kiss. 6648

ELADÓ ekerfalga, ócska téglá, vasak,
egy féderes taliga, cimbalom, antik
butor. Zsák-utca 11. 6634

ELADÓ a volt nyulási katonai kert-
gazdaságban 250 mázsa csöves ten-
geri, göré használatlalt március hó
végéig, 120 mázsa réti széna, 50 má-
zsa takarmányszalma, 40 mázsa
alom szalmatörök, 400 mázsa takar-
mányrépa, tengeri csutka, tök, ekék,
borona, szekerek, kutak, gazdasági
épületek és eszközök. Megtekinthe-
tők a nyulási katonai gazdaságban.
Felvilágosítást ad a helyszínen Kiss
Gábor. 6646

**Használja a híres
Hajdusági pedrőt!**
mely ismét a békebeli minőségben
kapható a készítő:
GRÓSZ NAGY FERENC
„Arany egyszaru” gyógyszerárában
DEBRECZEN (SZINBAZ MELLÉLT)
1 doboz 5000 korona.
(Vizsonteladók kedvezményt kapnak.
Mindenféle piperecikkek, szappanok, arc-
krémek, puderek, hajlejek, fogkrémek,
illatszerek kímélve legolcsóbb napi
drogériák árban szereshetők be.)

KÉZI tengeridaráló, séta gyermekkosci
gyermekálló, nagy függőlámpa, női
kalap eladó. Méliusz-tér 4. 6645

ÓCSKA BUTOR kereskedésből visz-
szamaradt áruk, egy tömegben el-
adók. Pásti-u. 3. 6644

KÉT jókarban levő, polituros ágy ju-
tányosan eladó. Rakovszky-u. 37.
6643

ELADÓ HÁZ. Lakó nincs. Nyil-utca
44. Azonnal beköltözhető. 6642

PEDÁLOS Schunda cimbalom sürgő-
sen eladó. Késes-u. 76. sz. 6641

CIPÉSZEKNEK alkalmas egy cipő-
üzem teljes berendezése. 150 pár
alig használt vegyes kaptafák, ke-
rekszékek, bankli, ringlizó. Szabó-
deszkák, szabóasztal, kaptafaigazító
satu stb. darabonként is eladó. Ka-
zinci-u. 7. 6640

5 HOLDRÓL lekaszált, félig száraz
lucerna eladó. Tócsóskert, Margit-
utca 8. 6638

ELADÓ 300 négyszögöl házhely a
Vilmos huszárlaktanyával szemben.
Cím: Kizvó-utca 13. 6637

ELADÓ Barna- és Vörösmarthy-utca
13. sz. sarokház. 6636

ELADÓ régi téglavető 61. sz. ház,
azonnal beköltözéssel. Juhász. 6647

KERESLET

FIATAL röfös és rövidáru segéd ál-
lást keres helyben vagy vidéken.
Cím a kiadóban. 6459

KISZOLGÁLÓ kisasszony jó modoru,
feltétlen ügyes, magas fizetéssel fel-
vétetik Stern festéküzletében, Piac-
utca 10. 6337

FENNÁLLÓ női ruhaszalomhoz kere-
sek önlálóan tökéletesen szabni,
varrni tudó társat. Ajánlatokat „Di-
vatszalon” jellegre a Független Uj-
sághoz. 6596

PESTSZENTLŐRINCI PARKÉTYGÁR R. T.
vezérképviselete és állandó nagy raktára Hajdu-,
Szabolcs-, Szatmár-, Bereg- és Biharmegyék részére
Rahmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
TELEFON: 962. 000

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel fel-
vétetek Arany János-utca 37. sz.
Ehrenrelich Sámuel. 5871

CSIZMADIA segédet jó fizetéssel la-
kással felvesz Erdélyi Antal, Ra-
kovszky-utca 12. 6249

KÖZPONTON elsőrangú iparnagyob-
bitáshoz pénzes társat keresek. Cím
a Tiszántúli Hirlapnál. 6318

PÉNZTÁROS kisasszony szép írással
bíró magas fizetéssel felvétetik Stern
festéküzletében, Piac-u. 10. 6336

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bör
Kálnán fűszerüzletében. Csapó-u.
39. sz. 6342

NAGYOBB pénz vagy buzakölesönt
keresek biztosítékra. Cím az Egyet-
értés kiadóban. 6411

KÁRPITOS MUNKÁP jutányosan
vállal Nagy Antal, Arany János u.
38. sz. 5509

FIATAL röfös és rövidáru segéd ál-
lást keres helyben vagy vidéken.
Cím a kiadóban. 6455

VINCELLÉRT keresek ezeröttszáz
négyszögöles szőlő megmunkálásá-
ra. Kap egy szobahó konvhas lakást,
feles földhasználatot és vincellér-
bért. Értekezhetni naponta délután
három óraker tulajdonosnál. Beth-
len-utca 67. 6477

EGYETEMI hallgatót, aki VIII.
gimnázista leányt (fiugimnáziumba)
előkészítene, kérem ajánlatát küldje
be Bencez. Keresztessy-ut 25. 5463

GAZDASÁGI kulcsár hosszabb szol-
gálat igazolásával azonnali belépés-
sel felvétetik, utiköltség csak meg-
hívottnak térítetik meg. Nagymajori
gazdaság, posta Kaba. 6672

PIANINO, jókarban levő megvételre
kerestetik. Cím a Debreczeni Füg-
getlen Ujság kiadóhivatalában. 6618

KVÁRTÉLYOS felvétetik Vigkedvü
Mihály-utca 8. sz. 6624

SZÁNTÓT keresünk 42 hold föld
szántására, jelentkezni lehet vasár-
nap 11-12 óra között. Maróthy
Gy. u. 13. alatt, Erdős, egyesületi
pénztárnoknál. 6654

JÓ családból fodrász tanulónak fize-
téssel felvesz: Szükszav fodrász,
Attila-tér 5. 6653

GYAKORLOTT munkásokat felvesz
Paloay Lajos, Kálvin-tér 5. 6659

UTITÁRSNÓT keresek Franciaor-
szágba, Marsellesbe, ki tud fran-
ciául s németül. Magoss 18. 6658

HÁZIKISASSZONYT megbízható ke-
resek, kéttagu családhoz. Család-
tagnak tekintik. Jelentkezni Hunya-
di-utca 6. 6657

KI SEGÉLYEZ menekült családot ol-
csó lakással vagy földbérlettel? —
„Lótevő” jellegre. 6660

APOLÓNÓ reggeli és esti kezeléshez
felvétetik Szöllősi tőzsdebe, Püspöki
palota. 6666

NOVEMBER 1-ére bármilyen foglal-
kozást keres nagy iparvállalat éves
bizonyítványával rendelkező 26 éves
intelligens, németül és szerbil be-
szelő fiatal ember. Ajánlat fizetés
megjelöléssel az Egyetértés kiadó-
hivatalába kéretik „Török” jel-
legre. 6629

JÓL BEVEZETETT tüzfűgnyök fel-
vétetik Balassa faterlepn. Szobos-
lói-ut 3. b. 6630

JÓ KARBAN levő pianinót keresek
megvételre Tócsóskert, Margit-utca
8. Hrabéczy. 6628

PÉNYKÉPÉSZ tanulónak ügyes leányt
felvesz Berezki műterme, Piac-utca
38. sz. 6627

NÉMET kisasszony kerestetik dél-
utáni órákra. Cím az Egyetértésnél.
6626

JÓBB leány elmegy gyermek mellé
vidékre vagy tanyára is kimegy.
Cím az Egyetértésnél. 6620

PESTSZENTLŐRINCI PARKÉTYGÁR R. T.
vezérképviselete és állandó nagy raktára Hajdu-,
Szabolcs-, Szatmár-, Bereg- és Biharmegyék részére
Rahmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
TELEFON: 962. 000

PERFEKT rövid- és fűszerszakmabeli
segédet mielőbb felveszünk. Ullmann
Részvénytársaság. 6594

TENYÉSZKANHOZ kocákat elfoga-
dok. Homok-u. 46. 6663

SZERELÉSBEN is jártas Diesel-mo-
tor kezelő bármilyen motor kezelé-
sét elvállalja. Cím a Tiszántúli ki-
adóban. 6600

JÓBB leányt, ki háztartási dolgokban
is jártas, keresek 3 éves leánygyer-
mekhez. Beke Barna gyógyszerész,
Árpád-tér 1. 6602

KERESEK azonnala 2 vagy 3 szo-
bás modern lakást belvárosban. Le-
lépést fizetek. Cím a kiadóban. 6615

ASZTALOS műhelynek világos, szá-
raz helyiséget keresek központban.
Simonffy 11. asztalos. 6474

TANULÓT magas fizetéssel felvesz
Bészler és Dávid vaskereskedés,
Piac 7. 6491

SZABÁSNÓT keres azonnali belé-
pésre női konfekció üzlet. Cím a
Független Ujság kiadóiban. 6590

VEGYES

A VÁROS legforgalmasabb helyén
bolthelyiség kiadó. Értekezni Len-
gyel vendéglő, Hunyadi-utca és Pe-
tőfi-tér sarak. 6385

DEBRECZENSZKY kárpitosnál, Hal-
köz 8. hencserek, plüss divánok,
matracok raktáron. Javítások szak-
szerűen készülnek. 6671

FŐVÁROSI lapokra előfizetést, hird-
etést felvesz Kovács Hirlapiroda. —
Postaköltség nincs. Piac 42. Posta
mellett. 6565

ALMÁSSY saját készítésű cipő a
legjobbak. Kossuth 13. 6288

EGY SZOBA, konyha, mellék helyiség
átadó azonnal is. Csillag-u. 11. sz.
6294

BŐRÖNDÖK
retikülök, finom bőrűek esakls
FEUERMANN bőröndbenél,
Piac-utca 44.

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

KÖLCSÖNT adok megfelelő biztosí-
tékra. Háztulajdonos. Pereces-u. 7.
6358

MA ESTE nagy hurka-estély 7 óra-
kor Mester-utca 13. sz. vendéglő.
6472

FŐVÁROSI lapokra előfizetést, hird-
etést felvesz Kovács Hirlapiroda.
Postaköltség nincs. Piac 42., Posta
mellett. 6565

ITT az őszi szezon, siessen Séllyei
József uriszabóhoz, ki olcsón ele-
gáns ruhát készít. Alapított 1898.
Péterfia 42. 3779

NÉMET-FRANCIA nyelv- és zongor-
raoktatás. Hüvelyes-utca 1. 6662

BUZÁT buzakamatra ügyfelei részére
átvesz dr. Balázs bank. Piac 89. sz.
6410

HIRDETMÉNY! A közalkalmazottak
kertegyesülete felhívja bérliót, hogy
parcellánként 150,000 koronát f. évi
november hó 15-ig fizessenek be a
pénztárnoknál (Világítási vállalat
üzletében), hogy a föld még össze-
szántva és buzával bevethető le-
gyen. Elnökség. 6656

IRÓGÉPELNI megtanulhat a Nagy
Lajos irodában. Veres-utca 9. 6655

BUTOROZOTT szoba, konyha hasz-
nálatlalt nov. 1. iparos részére ke-
restetik. Erzsébet-u. 44. Korom. 6652

SCHAFF JÁNOS tánciskolájában az
új táncanfolyam iparos és keres-
kedő ifiak részére 22-én, szerdán,
gazdálkodó (polgár) ifiak részére
27-én, hétfőn veszi kezdetét. 6669

ÁRVERÉS, 1924 november 6-án dél-
előlt 11 óraker Miklós-utca 53. sz.
alatt kettő garnitúra eséplőgép bi-
ró árverésen eladatik. 6668

KÉT gazdaszák vagy egyetemistá-
nak szoba ellátással kiadó. Cím az
Egyetértés kiadóban. 6623

BUTOROZOTT szoba november 1-ére
kiadó. Péterfia 14., II. ajtó. 6622

UJ és használt féderes kocsk raktá-
ron. Oláh Zsigmond, Rákóczi-utca
11. sz. 6621

EGY butorozott szoba azonnal kiadó.
Meszena-u. 9. sz. 6619

HAT MILLIÓT kiadok heti kamatra,
kézizalogra. Cím a kiadóban. 6598

BUTOROZOTT szoba egy vagy két
urnak kiadó. Varga-u. 10. 6604

KERESEK kettőszázmillió kölesönt
ötszörös értékű ingatlan betáblá-
zásra. Cím a Tiszántúli Hirlapnál.
6609

ÜZLET egybe vagy felosztva kiadó.
Péterfia-u. 56. 6611

UJÉVRE konvenciók állásra kovács-
mesteri, bogárnmesteri, gépészi ál-
lás ion üresedésbe. gépészeknél sof-
örvizsgás előnyben, utiköltség csak
meghívottnak térítetik meg. Nagy-
majori gazdaság, posta Kaba. 6673

BUTOROZOTT szoba konyhával else-
jére kiadó. Cím a Független Ujság-
nál. 6617

**Kifutó
fiu
felvétetik
a Debreczeni
Független Ujság
nyomdájában**